

**Jelentés a dohányzás globális helyzetéről – World Tobacco Report 2021**  
World Health Organization, 27 July 2021 Publication (212 p.)

**Kulcsszavak:** globális egészségügy, népegészségügy, szenvedélybetegségek, dohányzás, Egészségügyi Világszervezet, nemzetközi

**Forrás Internet-helye:** <https://www.who.int/publications/i/item/9789240032095> ;  
<https://www.who.int/news/item/27-07-2021-who-reports-progress-in-the-fight-against-tobacco-epidemic>

***Az Egészségügyi Világszervezet dohányzásról szóló globális jelentésének kiadására nyolcadik alkalommal került sor.***

Azok számára, akik fiatalokként e-cigarettát szívnek, korcsoportjuk absztinens tagjaihoz viszonyítva két-háromszor magasabb a kockázata annak, hogy később rászokjanak a klasszikus cigarettákra. Ezeket a termékeket gyakran célzottan gyermekeknek szóló ízesítéssel forgalmazzák: „medvecukor”, „gumimedve”, „vattacukor”. Az ízesítés mellett káros anyagokat tartalmazó kemikáliákat, részben nikotint tartalmaznak, dohányt viszont nem. A dohányhevítők a cigaretta alternatívái, emezeknél ugyanis a dohányt hevítik, de nem égetik.

Az Egészségügyi Világszervezet adatai szerint az Európai Unióban az e-cigaretták és folyadékok több ezer márkáját forgalmazzák. A globális forgalom 2014 és 2019 között 2,8 milliárd USD-ről 15 milliárd USD-re (12,7 milliárd EUR-ra) növekedett.

Az e-cigaretták fogyasztásának hosszútávú következményeit még nem sikerült feltárni. Az Egészségügyi Világszervezet szerint azonban egyre nyilvánvalóbb, hogy ezek a termékek korántsem ártalmatlanok. Egyes folyadékok kétszer annyi nikotint tartalmaznak, mint a hagyományos cigaretták. Egyes tanulmányok már kimutatták az e-cigaretták fogyasztása miatti szív- és érrendszeri megbetegedéseket, a magas vérnyomást és tüdőproblémákat.

***Rüdiger Krech, az Egészségügyi Világszervezet dohányzás-szakértője*** szerint az állítólagosan nikotinmentes termékekben is jelen vannak a szenvedélyt kiváltó szerek. A fogyasztók számára nem könnyű különbséget tenni a nikotintartalmú és nikotinmentes termékek között. Ez is csak egy módszer, amellyel a dohányipar kibújik a kontroll alól.

Az Egészségügyi Világszervezet figyelmeztet a gyártók azon törekvéseire, hogy kivételeket érjenek el a dohányzásnak a belső terekben való tilalma tekintetében és így tulajdonképpen ismét szalonképessé tegyék a dohányzást.

A hevített dohány nem jó alternatíva a dohányzással szemben. Mindennemű dohányfogyasztás káros. ***Tedros Adhanom Ghebreyesus, az Egészségügyi Világszervezet főigazgatója*** szerint az elektronikus cigaretták szigorúbb szabályozására van szükség. Ott, ahol ezeket nem tiltják be, a hatóságoknak határozottabban kell fellépniük a gyermekek, fiatalok és más célcsoportok védelme érdekében.

***Michael Bloomberg volt new york-i polgármester, a jelentést szponzoráló Bloomberg Philanthropies jótékonyági szervezet alapítója*** szerint a dohánycégek célja, hogy beadják a csalit az új generációnak, amit nem szabad megengedni.

[Lásd még: *Jelentés a dohányzás globális trendjeiről, 2020. 1. sz.*]